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Аннотація сертифікаційної освітньої програми 

«Українська література: сучасні тренди в освітньому просторі» 

 

Програму розраховано на студентів та випускників закладів професійної і 

вищої освіти, вчителів-практиків.  

Мета програми полягає у глибокому засвоєнні слухачами основних 

тенденцій сучасної філологічної освіти, новітніх засобів подачі навчального 

матеріалу та формування ключових компетентностей учнів на уроках 

української літератури; ознайомлення із можливостями використання 

інформаційно-комунікаційних технологій на різних етапах літературної освіти. 

Завдання: 

 формування знань слухачів про основні тенденції розвитку сучасної 

літературної освіти;  

 монографічне й оглядове вивчення окремих технологій навчання;  

 подальший розвиток умінь і навичок аналізу епічних, ліричних, 

драматичних творів із використанням інформаційно-комунікаційних та 

інтерактивних технологій і засобів візуалізації; 

 поглиблення вмінь і навичок компаративного аналізу художніх текстів, 

інтермедіального аналізу. 

Об’єктом вивчення програми є сучасні тенденції у навчанні української 

літератури. 

Предметом вивчення є новітні підходи до філологічної освіти, сучасні 

засоби подачі навчального матеріалу та формування ключових 

компетентностей учнів на уроках української літератури. 

Опанування сертифікаційною програмою передбачає отримання 

сертифікату про завершення сертифікаційної освітньої програми «Українська 

література: сучасні тренди в освітньому просторі» та зарахування прослуханих 

годин як підвищення кваліфікації та різновид неформальної освіти. 
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Програмні компетентності: 

 здатність породжувати нові ідеї (креативність), зокрема в педагогічній 

сфері; організовувати освітній процес, використовуючи сучасні педагогічні й 

інформаційно-комунікаційні технології; 

 здатність відбирати, продукувати й візуалізувати навчальний матеріал з 

української літератури на паперових та електронних носіях; 

 здатність аналізувати тенденції розвитку української літератури з погляду 

нових підходів до її прочитання й осмислення;  

 здатність аналізувати в цілісній єдності епічні, драматичні і ліричні 

тексти з використанням методології інтермедіальних студій. 

 

Програмні результати навчання: 

 володіння сучасними технологіями організації навчального процесу з 

української літератури й оцінки досягнень учнів на різних етапах літературної 

освіти; 

 знання новітніх підходів до прочитання й осмислення класики 

вітчизняної літератури; 

 знання основ аудіовізуальної грамотності, вміння й навички критичного 

аналізу медіатекстів різних форм, ознайомлення з інноваційними технологіями, 

які доцільно використовувати вчителю-словеснику, поглиблення знань про 

способи використання аудіовізуальної і друкованої інформації; 

 вміння розробляти й використовувати засоби візуалізації навчального 

матеріалу на уроках української літератури. 

Навчальне навантаження сертифікаційної освітньої програми 

«Українська література: сучасні тренди в освітньому просторі» розраховано на 

60 годин (2 кредити), із них: аудиторне навчання – 30 год., самостійна робота – 

30 год., підсумкова атестація здійснюється на останньому занятті.  
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Освітні компоненти сертифікаційної програми 
«Українська література: сучасні тренди в освітньому просторі» 

 

№ 

з/п 

Змістові модулі Всього 

годин / 

кред. 

ESTS 

у тому числі Форма 

контролю Ауд. з них Самост. 

роб. Лек. Практ. 

1. Нетрадиційні 

підходи до 

вивчення 

української 

класики 

20 10 4 6 10 тестування 

2. Філологічна 

медіаграмотність  

20 10 4 6 10 творча 

самостійна 

робота 

3. Засоби візуалізації 

навчального 

матеріалу на 

уроках української 

літератури 

20 10 4 6 10 творча 

самостійна 

робота 

Всього 60/2 30 12 18 30 сертифікація 

 

Однією з програмових вимог до сучасного фахівця-філолога є здатність 

впроваджувати нові методики й технології в освітній процес. Взято до уваги 

специфіку навчального предмета, що має виразні інтегративні функції, 

здатність справляти різнобічний навчальний, розвивальний і виховний впливи 

на тих, хто навчається. Це значно розширює професійні можливості (зокрема, 

дає базові знання для викладання української літератури в закладах середньої і 

професійної освіти), а також підвищує загальний культурний рівень педагога.  
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І частина 

Нетрадиційні підходи до вивчення української класики (Доповідач: 

Шарова Тетяна Михайлівна) 

 

Під час вивчення української літератури доцільно використовувати сучасні 

методи та засоби навчання, які суттєво можуть підвищити якість освітнього 

процесу: 

 Електронні засоби навчального призначення; 

 Масові відкриті онлайн-курси. 

1. Для вивчення української літератури можна користуватись 

електронними засобами навчального призначення, які сьогодні активно 

використовуються під час викладання історії української літератури в 

Мелітопольському державному педагогічному університету імені Богдана 

Хмельницького: 

 Шарова Т.М., Шаров С.В. Тарасовими стежками: електронний засіб 

навчального призначення. Мелітополь, 2010. (рекомендація Міністерства 

освіти і науки України; свідоцтво про автоське право № 33020 

від 28.04.2010 р.). 
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 Шарова Т.М., Шаров С.В. Електронний засіб навчального 

призначення «Історія української літератури І пол. ХІХ ст.» (свідоцтво про 

авторське право № 53672 від 14.02.2014 р.). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Шарова Т.М., Кравченко В.О., Шаров С.В. «Історія української 

літератури 40-60-х рр. ХІХ ст. «Апостол правди і науки» (свідоцтво про 

авторське право № 68135 від 05.10.2016 р.). 
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 Шарова Т.М., Шаров С.В. Електронний засіб навчального 

призначення «Історія української літератури ХХ ст. Творчість К. Гордієнка» 

(свідоцтво про авторське право № 53673  від 14.02.2014 р.). 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Доцільно використовувати в освітньому просторі такі онлайн-ресурси: 

Prometheus (http://prometheus.org.ua/) 

EdEra (https://www.ed-era.com/) 

Відкритий Університет Майдану (http://vum.org.ua/) 

 

 

Скріншоти узяті з сайту за посиланням: https://courses.ed-era.com/ 
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ІІ частина 

Філологічна медіаграмотність (Доповідач: Шаров Сергій 

Володимирович) 

 

Метою другої частини освітньої сертифікаційної програми є формування 

основ аудіовізуальної грамотності слухачів, яка передбачає критичне мислення 

щодо аналізу медіатекстів різних форм, ознайомлення з інформаційно-

комунікаційними технологіями, які доцільно використовувати майбутньому 

вчителю-словеснику, поглиблення знань про способи використання 

аудіовізуальної і друкованої інформації. 

1. Визначення та функції медіагрмамотності та медіаосвіти. Вплив медіа на 

розвиток особистості. Ознайомлення з прикладами фейкових новин. 

Застосування фактчекінгу в освітніх цілях. Ресурси з медіаграмотності та 

фактчекінгу. 
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2. Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана 

Хмельницького у результаті успішного конкурсного відбору серед 

педагогічних ЗВО України отримав право на участь у масштабному проекті 

«Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність». Даний проект спрямований 

на формування навичок медіаграмотності та критичного сприйняття інформації 

у студентів та виконується Радою Міжнародних наукових досліджень та 

обмінів IREX у партнерстві з Міністерством освіти і науки України та 

Академією Української преси за підтримки посольств США та Великої 

Британії.  

У межах проекту «Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність» всім 

бажаючим пропонується пройти онлайн курс з медіаграмотності «Very 

Verified» на онлайн платформі EdEra. Сертифікаційна освітня програма 

передбачає ознайомлення з онлайн курсом «Very Verified». 
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Скріншоти узяті з сайту за посиланням: https://verified.ed-era.com/ua 
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ІІІ частина 

Засоби візуалізації навчального матеріалу на уроках української 

літератури (Доповідач: Землянська Аліна Вікторівна) 

1. Види засобів візуалізації 

2. Переваги й недоліки розробки і використання засобів візуалізації 

художнього і навчального матеріалу. 

3. Інтерактивні групові вправи із застосуванням методів і прийомів 

візуалізації (ігри «Шифрувальник», «Розшукується», «Увага, зйомка!» та 

ін.). 

4. Створення скрап-проєктів.  

 

 

 

 

 

 

 

Підбиття підсумків. Урочисте вручення сертифікатів 
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